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	 ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΑΝΙΩΝ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

8/2/2024 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υγείας 

             κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

             Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

             κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

Θέμα: «Προβλήματα στη μεταφορά ψυχικά ασθενών πολιτών Χανίων».  

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Σας αποστέλλω ως Αναφορά, την υπ. αρ. 17/2024/31.01.2024 Επιστολή της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Χανίων σχετικά με τα προβλήματα στη μεταφορά ψυχικά ασθενών πολιτών. Όπως 
επισημαίνεται και στην προαναφερθείσα επιστολή, το Ψυχιατρικό Τμήμα του Γενικού 
Νοσοκομείου Χανίων παρουσιάζει ελλείψεις σε νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, με 
αποτέλεσμα να μην κάνει δεκτά προς εξέταση και θεραπεία, άτομα με ψυχικές ασθένειες. Οι 
σχετικές  Εισαγγελικές παραγγελίες απευθύνονται προς εκτέλεση στις Αστυνομικές Υπηρεσίες 
Χανίων, οι οποίες αναλαβάνουν οι ίδιες τη μεταφορά των ψυχικά ασθενών πολιτών, με 
αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται το έργο και η εύρυθμη λειτουργία τους και να επιβαρύνονται με 
θέματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων τους.  

Παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες. 

Η ΑΝΑΦΕΡΟΥΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

Σέβη Βολουδάκη 
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 Προς: α) Υφυπουργό Υγείας  κ. Δηµήτριο Βαρτζόπουλο            
                 (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
Κοιν:   α)  Γενικό Γραµµατέα Δηµόσιας Τάξης   κ. Μάνο Λογοθέτη  

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
             β)  Αρχηγό Ελληνικής Αστυνοµίας Αντιστράτηγο κ. Μάλλιο 

Δηµήτριο (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
             γ)  Γενικό Επιθεωρητή Αστυνοµίας Νοτίου Ελλάδος   
                 Αντιστράτηγο κ.  Μιχαλόπουλο Γεώργιο (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
             δ)  Γενική Περιφερειακή Αστυνοµική Διεύθυνση Κρήτης    
             ε)  Διεύθυνση Αστυνοµίας Χανίων 
           στ)  Πανελλήνια Οµοσπονδία Αστυνοµικών Υπαλλήλων 
             ζ)  7Η  Υ.Π.Ε. (Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
             η)  Μέλη µας 
                         
Θέµα: «Προβλήµατα στη µεταφορά ψυχικά ασθενών πολιτών». 

  Απαράδεκτη, εξακολουθεί να είναι η κατάσταση, όσον αφορά τη 
συνδροµή των συναδέλφων µας στις ακούσιες νοσηλείες, ατόµων µε 
ψυχικές ασθένειες. 
  Το Ψυχιατρικό Τµήµα του Γενικού Νοσοκοµείου Χανίων παρουσιάζει 
ελλείψεις σε νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό, µε αποτέλεσµα να µην 
κάνει δεκτά προς εξέταση και θεραπεία, άτοµα µε ψυχικές ασθένειες και 
εποµένως εµµένουν ανεκτέλεστες οι σχετικές Εισαγγελικές παραγγελίες, οι 
οποίες εξακολουθούν µέχρι και σήµερα να απευθύνονται στον Διοικητή 
των Αστυνοµικών Υπηρεσιών.  
   Εξαιτίας αυτού, οι ασθενείς µεταφέρονταν πριν λίγες ηµέρες, στο 
Ψυχιατρικό Τµήµα του Νοσοκοµείου Ρεθύµνου, το οποίο όµως, όπως 
ενηµερωθήκαµε από συναδέλφους µας επαρχιακού Αστυνοµικού 
Τµήµατος, προκειµένου εκτελέσουν Εισαγγελική παραγγελία, ο ασθενής 
δεν παρελήφθη, καθώς και εκεί, οι υπεύθυνοι του αρµόδιου Τµήµατος, 
προέβαλαν τους ίδιους λόγους µη παραλαβής του ασθενούς, δηλαδή 
ελλείψεις στο προσωπικό και χώρου κράτησης ψυχασθενών και δη από 
άλλους νοµούς. Συνέπεια των παραπάνω, µεσηµβρινές ώρες της 
27/01/2024, αστυνοµικοί του Α.Τ.Χανίων και του ΤΑΕ Χανίων, αφήνοντας 
χωρίς εποχούµενη περιπολία την περιοχή αρµοδιότητας Χανίων, µετέβησαν 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΧΑΝΙΩΝ

ΑΡΙΘΜ. ΑΠΟΦ. ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ 
ΧΑΝΙΩΝ 23/1989 

Πλατεία Ελευθερίας – τ.κ.  731 00 Χανιά 
Τηλέφωνο & Φαξ : 28210 57023 

Email: 
enosiastynomikonxanion@gmail.com Μέλος της Π.Ο.ΑΣ.Υ.

                                                                                                            Χανιά, 
31-01-2024 

                 ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ.: 17/2024 



στο Ηράκλειο συνοδεύοντας ασθενοφόρο µε ψυχασθενή, αναζητώντας 
εφηµερεύον νοσοκοµείο και σε αυτό το Νοµό, απ’  όπου και επέστρεψαν, 
πρώτες πρωινές ώρες της 28/01/2024 στην έδρα τους , έχοντας εκτελέσει 
εργασία πολύ πέραν του ωραρίου τους και έχοντας διανύσει εκατοντάδες 
χιλιόµετρα εκτός της έδρας τους.    
    Η νέα Νοµοθεσία και συγκεκριµένα το άρθρο 59 του Ν. 4931/22, δεν 
έχει τύχει µέχρι σήµερα, εφαρµογής και καλούµαστε οι Αστυνοµικοί, να 
καλύψουµε όλα τα κενά που παρουσιάζονται στις διάφορες υπηρεσίες και 
δοµές. Τα προβλήµατα όλων «πέφτουν» στις «πλάτες» µας. Όλα τα 
περιστατικά ακούσιας νοσηλείας, «βαπτίζονται» εξαιρετικές περιπτώσεις 
και οι συνάδελφοι πρέπει να σπεύσουν για συνδροµή. Μολονότι το 
υπάρχον προσωπικό είναι λιγοστό, κάνουµε υπεράνθρωπες προσπάθειες να 
ανταπεξέλθουµε στη δύσκολη καθηµερινότητα, για τη διαφύλαξη του 
πολυτιµότερου αγαθού του συνόλου των πολιτών, αυτού της ασφάλειας. 
Δεν υπάρχει δυνατότητα να «βγαίνουµε» εκτός ορίων Δ.Α. Χανίων, 
κάνοντας εκατοντάδες χιλιόµετρα, για να συνδράµουµε στη διακοµιδή 
ατόµων ψυχικά ασθενών, που έχουν νοσηλευτεί πολλάκις.   
    Όταν υπάρχει ανά 8ωρο, ένα (1) περιπολικό, τις περισσότερες φορές 
επανδρωµένο µε ένα (1) άτοµο, ποιός θα εκτελέσει την εποχούµενη 
περιπολία στην περιοχή αρµοδιότητας της Υπηρεσίας του, όταν 
αναγκάζεται να βγει εκτός Νοµού, για τη µεταφορά ενός ψυχασθενή ;;  
    Αν συµβεί κάποιο ατύχηµα κατά τη διαδροµή, καλύπτεται από κάποια 
ειδική Εντολή-Διαταγή ;;     
    Το ερώτηµα που τίθεται απ’ το σύνολο των συναδέλφων µας είναι για 
ποίο λόγο οι Εισαγγελικές παραγγελίες συνεχίζουν να απευθύνονται προς 
εκτέλεση, από τις Αστυνοµικές Υπηρεσίες και όχι προς το ΕΚΑΒ; Αυτό 
συνεπάγεται , την υποχρέωση της  Αστυνοµίας να συντονίσει τις αρµόδιες 
υπηρεσίες, που εµπλέκονται σε µια µεταφορά ψυχασθενούς, ενώ 
παράλληλα οι συνάδελφοί µας αναγκάζονται  να λαµβάνουν καταθέσεις 
από οικείους ή να αναζητούν άτοµα, που γνωρίζουν κάτι για τους 
ψυχασθενείς αυτούς. Όταν υπάρχουν συγγενείς, αυτό είναι εν µέρει εφικτό, 
αν και γίνεται κατ’ εξακολούθηση, καθώς σε πολύ κοντινά διαστήµατα τα 
άτοµα αυτά δε λαµβάνουν τη θεραπεία τους και υποτροπιάζουν. Όταν όµως 
δεν υπάρχει συγγενικό περιβάλλον, η κατάσταση δυσχεραίνεται, αφού 
ουδείς επιθυµεί να καταθέσει σε βάρος κάποιου ψυχικά ασθενούς, καθόσον 
όπως γνωρίζουν καλά, σε λίγες µέρες αυτός θα λάβει εξιτήριο απ’ την 
Ψυχιατρική κλινική, αφού δεν υπάρχουν δοµές τέτοιες, που να κρατήσουν 
έγκλειστα τα άτοµα αυτά. Γνωρίζουν επίσης ότι οι ψυχικά ασθενείς δεν 
λαµβάνουν τη θεραπευτική αγωγή τους και υποτροπιάζουν, µε µεγάλη 
συχνότητα, πράγµα που τους προκαλεί φόβο και ανησυχία για τη σωµατική 
τους ακεραιότητα και των οικογενειών τους και όχι άδικα.  
    Κατανοούµε πλήρως τα προβλήµατα που αντιµετωπίζει το Υγειονοµικό 
προσωπικό, µε όλες τις ελλείψεις που υπάρχουν σε ιατρικές υποδοµές και 
µέσα, όσο όµως παραµένει η ανάγκη περιοδικής νοσηλείας περίπου 300 
ατόµων στο Νοµό µας, δεν είµαστε εµείς αυτοί που θα καλύψουµε τέτοιου 
είδους κενά ούτε θα επιλύσουµε προβλήµατα στον τοµέα της υγείας. Η 
Πολιτεία οφείλει να σκύψει το βλέµµα της προς αυτήν την κατεύθυνση, 
ούτως ώστε να εφαρµοσθεί η ισχύουσα Νοµοθεσία και η Αστυνοµία να 
αποσυµφορηθεί  από θέµατα, που δεν άπτονται των αρµοδιοτήτων της και 



µόνο προβλήµατα δηµιουργούν στην εύρυθµη λειτουργία της. Παράλληλα 
η Πολιτεία οφείλει άµεσα να αποκαταστήσει την απουσία ψυχιάτρων από  

την Ψυχιατρική Κλινική του Γενικού Νοσοκοµείο Χανίων, ούτως ώστε να 
µη δυσχεραίνεται το έργο των συναδέλφων µας την παρούσα χρονική 
στιγµή.           
                                                 

                                                   Για το Δ.Σ. 
                           Ο 

Πρόεδρος 

     ΣΕΛΗΝΙΩΤΑΚΗΣ Στυλιανός 

                  Η 
   Γενική  Γραµµατέας 

   ΞΕΝΙΚΑΚΗ Μαρία 
         




